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१. सयूयको आकय षण शक्ति पथृ्वीको आकषयण शक्ति भन्दा कक्तत गणुा बढी भएको अनमुान गररएको छ ? 

A. २६ गणुा  

B. २८ गणुा  

C. ३० गणुा  

D. ३२ गणुा  

२. क्तवश्वको सबैभन्दा ठूलो प्रायक्तदप कुन हो ? 

A. जापान प्रायक्तिप 

B. ग्रीनल्याण्ड प्रायक्तिप 

C. बेष्टइक्तण्डज प्रायक्तिप 

D. अरब प्रायक्तिप 

३. पथृ्वीलाई २ भागमा क्तवभाजन गरी पथृ्वीको मध्यभागबाट पवूय  पक्तिम क्तदशामा क्तखक्तचएको काक्तल्पक्तनक रेखालाई 

के भक्तनन्छ ? 

A. प्रधानमध्यान्न रेखा 

B. भमूध्यरेखा 

C. अक्ाांश रेखा 

D. दशेान्तर रेखा 

४. बागमक्तत नक्तदको महुान कुन हो ? 

A. मातातीथ 

B. सपनतीथय 

C. बाग्द्िार 

D. बागभेश्व 

५. लाहुरेको स्वस्नी नामक कक्तवताको रचनाकार को हुन ्? 

A. एक्तलना दलुाल 

B. सकु्तमता खनाल 

C. माया अक्तधकारी 

D. सररता क्ततवारी 

६. काठमाड ौँको अक्तन्तम मल्ल राजा जयप्रकाश मल्ल हुन ्भने भिपरुको अक्तन्तम मल्ल राजा को हुन ? 

A. रत्न मल्ल 

B. रणजीत मल्ल 

C. तेजनरक्तसांह मल्ल 

D. प्रताप मल्ल 

७. भकुम्पमा परी स्वगय हुने  मल्ल राजा को हुन ्? 

A. सवुणय मल्ल 

B. सप मल्ल 

C. अभय मल्ल 

D. रत्न मल्ल 
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८. Earth Watch भनेको के हो ? 

A. वातारणसम्बन्धी खोजअनसुन्धान काययहरुमा सहयोग पयुायउद ैआएको एक गैर सरकारी सांस्था 

B. भउुपग्रह 

C. पथृ्वीलाई हनेे घडी 

D. प्राणी बाौँच्न सक्ने क्तकक्तसमको अनकुुल वातावरण 

९. यक्तद रुसो नभएको भए फ्रान्सको राज्य क्राक्तन्त नै हुने क्तथएन भन्ने भनाई कसको हो ? 

A. नेपोक्तलयन बोनापाटय 

B. रुसो 

C. भोल्तेयर 

D. क्तददरो 

१०. साउदी अरेक्तवयाले कतारमाक्तथ लगाएको प्रक्ततबन्ध कक्तहले हटायो ? 

A. सन ्२०२० जनावरी १ 

B. सन ् २०२० जनावरी २ 

C. सन ्२०२० जनावरी ४ 

D. सन ्२०२० जनावरी ६ 

११. क्तलम्ब ुभाषा कुन क्तलक्तपमा लेक्तखन्छ ? 

A. बाह्र  

B. क्तसररजङ्गा 

C. रञ्जना 

D. पाली 

१२. क्तशक्ा क्तवभागको पक्तहलो डाइरेक्टर के हुन ्? 

A. बबरजांग राणा 

B. कृष्णनरक्तसांह 

C. दवे शमशेर 

D. वीर शमशेर 

१३. नेपालले क्तिपक्तक्य श्रम सम्झ ता गरेको मलुकु कक्ततओटा छ ? 

A. ६ 

B. ७ 

C. ८  

D. ९ 

१४. नेपाल प्रज्ञा प्रक्ततष्ठानको स्थापना कक्तहले भएको हो ? 

A. क्तव.सां. २०१२ 

B. क्तव.सां. २०१३ 

C. क्तव.सां. २०१४ 

D. क्तव.सां. २०१५ 

१५. वाक्तणज्य पररषदक्ो अध्ययक् को हुन ्? 

A. प्रधानमन्री 

B. वाक्तणज्य मन्री वा राज्यमन्री 

C. वाक्तणज्य मन्रालयको सक्तचव 

D. वाक्तणज्य क्तवभाग महाक्तनदशेक 

१६. नेपाल नीक्तज क्ेरमा स्थाक्तपत पक्तहलो क्तवमान सेवा कुन हो ? 

A. यक्तत एयरलाइन्स 

B. बिु एयर 

C. नेपाल एयरवेज 

D. तारा 
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१७. योजनाबि आक्तथयक क्तवकासको सरुुवात गने क्तवश्वको पक्तहलो राष्र कुन हो ? 

A. बेलायत 

B. जमयनी 

C. चीन 

D. रक्तसया 

१८. MRR Vaccine कुन सरुवा रोगबाट बचावट गनयका लाक्तग क्तदइन्छ ? 

A. दादरुा 

B. हाौँड 

C. रुबेला 

D. माक्तथका सबै 

१९. क्तगक्तनज बकु अफ वडय रेकडय कक्तहलेदके्तख प्रकाशन हुन थालेको हो ? 

A. सन ्१९५० 

B. सन ्१९५३ 

C. सन ्१९५५ 

D. सन ्१९५६ 

२०. क्तचयामा कुन तत्व पाइन्छ ? 

A. Morphine 

B. Tenine 

C. Cocaine 

D. Nicotine 

२१. वातावरण सम्बन्धी पक्तहलो अन्तराक्तष्रय सम्मेलन कक्तहले र कहाौँ भयो ? 

A. सन ्१९७२ जनु ९–१६, स्वीडेनको स्टकहोममा 

B. सन ्१९७६ माचय ११ मा नेदरल्याण्डको हगेमा 

C. सन ्१९७७ मा  केन्याको नैरवीमा 

D. सन ्१९८८ मा क्यानडाको टोरन्टोमा 

२२. CIBT  नेपाल कक्तत आौँैै राष्र हो ? 

A. १४ 

B. १६ 

C. १८ 

D. २० 

२३. CITES  के सौँग सम्बक्तन्धत छ ? 

A. क्तहमालको सांरक्ण 

B. परुाताक्तत्वक सम्पदाको सांरक्ण 

C. समनु्रको सांरक्ण 

D. लोपोउन्मखु जीवजन्त ु र पशपुांक्ीको सांरक्ण 

२४. प्रधानमन्री खड्ग प्रसाद शमाय ओली ले दोस्रो पटक प्रक्ततक्तनक्तध सभा क्तवगठन कक्तहले गरेका हुन ्? 

A. क्तव.सां. २०७७ जेठ ८ 

B. क्तव.सां. २०७८ जेठ ८ 

C. क्तव.सां. २०७७ असार ५ 

D. क्तव.सां. २०७८ असार ५ 

२५. को लाक्तग पक्तहलो पक्तहलो स्थाइ प्रक्ततनीक्तध को हुन ्? 

A. मातकृा प्रसाद कोइराला  

B. ज्ञानचन्र आचायय 

C. ऋक्तषकेश शाह 

D. पदमबहादरु के्री 

२६. क्तक्रकेटको जन्मभकू्तम भनेर कुन देशलाई क्तचक्तनन्छ ? 

A. फ्रान्स 

B. अष्रेक्तलया 

C. वेष्ट इक्तन्डज 

D. इङ्ल्याण्ड 
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२७. को सहयोगको बारेमा लेख्नहुोस ्। 

a. आतांकवाद क्तवरुि लगानी   1. श्रीलांका 

b. गररबी क्तनवारण      2. भारत 

c. प्रक्तवक्तध      3. थाइल्याण्ड 

d. जनस्वास्थ्य      4. नेपाल 

A. a-1, b-2, c-3, d-4 

B. a-4, b-3, c-2, d-1 

C. a-2, b-4, c-1, d-3 

D. a-2, b-1, c-3, d-4 

२८. मा सबयप्रथम क्तभटो प्रयोग गने दशे कुन हो ? 

A. फ्रान्स 

B. चीन  

C. अमेररका 

D. रुस 

२९. इन्टरनेशनल बमुन अफ करेज अवाडय 2021 कसले प्राप्त गरेको हुन ्? 

A. मसु्कान खातुन 

B. कामीररता शेपाय 

C. पासाङ ल्हाम ुशेपाय 

D. रुबी राणा 

३०. अन्तररक्मा प्रयोगशाला क्तनमाणय गने प्रथम दशे कुन हो ? 

A. रुस 

B. अमेररका 

C. क्तचन 

D. भारत 

३१. यक्तद  Birds  लाई Wings जस्तै  Fish लाई के भक्तनन्छ ? 

A. Tail 

B. Gill 

C. Scale 

D. Fin 

३२. यक्तद कुन कोड भाषामा EARTH लाई  MQFSV ले कोड गररन्छ भने लाई कसरी कोड गररन्छ ? 

A. VMQSF 

B. VMQFS 

C. VQMSF 

D. VMFQS  

३३. समहूमा नक्तमल्ने क्तचर पत्ता लगाउनहुोस ्। 

 

    a     b   c  d e 

३४. क्तसता ४ क्तक.क्तम उत्तर गएर बायाौँतफय  मोक्तडएर २ क्तक.क्तम. अगाक्तड बक्तढन ् । पनुः बायाौँतफय  मोक्तडएर  ४ क्तक.क्तम 

अगाक्तड गइन भने उनी शरुुको क्तवन्दबुाट कक्तत टाढा पकु्तगन ्। 

A. 4 क्तक.क्तम 

B. 3 क्तक.क्तम 

C. 2 क्तक.क्तम 

D. 5 क्तक.क्तम 
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३५. समुन क्तवद्यालयको वाक्तषयक परीक्ामा पास हुने क्तवद्याथीमध्ये सरुुबाट 16 औौँ स्थानमा  र अन्तबाट 29 औौँ 

स्थानमा पदयछन ् उि परीक्ामा 6 जना क्तवद्याथी सामेल भएनन ् र 5 जना क्तवद्याथी फेल भए भने कक्ामा कक्तत 

क्तवद्याथी रहछेन ्?  

A. 40 

B. 42 

C. 52 

D. 55 

३६. तल क्तदइएका सांख्याहरुमा नक्तमल्ने सांख्या कुन हुन्छ ? 

A. 13 

B. 17 

C. 23 

D. 63 

३७. सांख्या पक्तहले र दोस्रो जस्तै सम्बन्ध हुने तेस्रो र च थ  सांख्या कुन कुन हुन्छन ्? 

68 : 130 : : ? : 350 

A. 122 

B. 222 

C. 232 

D. 242 

३८. मेक्तरक्स परूा गनुयहोस ्। 

 

    a      b       c      d 

३९. भलुवस एउटा क्तवद्याथीको अांक 63 को सट्टामा 83 राखेर औसत क्तनकाक्तलएछ जसले गदाय सम्पणूय क्तवद्याथीको 

औसत अांगमा 
 

 
 ले वकृ्ति हुन गयो भने उि कक्ामा कक्तत क्तवद्याथी रहछेन ्? 

A. 10 

B. 20 

C. 40 

D. 73 

४०. क्तदइएका सांख्याको क्तवशेषता सौँग क्तमल्ने क्तवकल्प छनोट गनुयहोस ्। 

(5, 24, 26) 

A. 6, 35, 37 

B. 7, 48, 51 

C. 8, 48, 43 

D. 4, 15, 18 
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४१. तलको क्तचरमा छुटेको सांख्या कक्तत हुन्छ ? पत्ता लगाउनहुोस ्। 

  

A. 42 

B. 48 

C. 51 

D. 58 

४२. मेक्तरक्सको खाली ठाउ (?) मा उपयिु ठाउौँ छनोट गनुयहोस ्। 

 

1 3 7 

5 12 14 

25 ? 28 

125 192 56 

 

A.  64           B. 56               C. 48                      D. 40 

४३. 6 जना माक्तनस र 8 केटाले कुनै 10 काम क्तदनमा गनय सक्छन ् । सोक्तह काम 26 माक्तनस र 48 केटाहरुले 2 

क्तदनमा गनय सक्छन ्भने 15 माक्तनस र 20 केटाहरुले उि काम कक्तत क्तदनमा गनय सक्छन ्?  

A. 4 Days 

B. 5 Days 

C. 6  Days 

D. 7 Days 

४४. 3000 को 
 

 
 को आधाको 

 

 
 को 

 

 
 कक्तत हुन्छ ? 

A. 25 

B. 50 

C. 75 

D. 125 

४५. आफ्नो बगायकार जग्द्गामा तारबार गदाय कुनै क्तकसानलाई एक side मा 27 वटा खम्बा आवश्यक छ भने 

उसलाई  जम्मा कक्तत खम्बा आवश्यक पलाय ? 

A. 100 

B. 104 

C. 108 

D. None of These 

४६. एउटा सांख्या 216 लाई भलुबस 261 लेक्तखएको रहछे । भलुवश बढेको प्रक्ततशत नक्तजकको पणूयसङ्ख्या पत्ता 

लगाउनहुोस ्। 

A. 19 प्रक्ततशत 

B. 23 प्रक्ततशत 

C. 21 प्रक्ततशत 

D. 22 प्रक्ततशत 

४७. क्तचरमा भएको क्तरभजुको सांख्या पत्ता लगाउनहुोस ्। 

 

2

24

8

104

5

–11

7

64

6

?

8

119
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A. 17 

B. 19 

C. 20 

D. 22 

४८. क्तदइएका शब्दहरुलाई अथयपणूय क्रममा क्तमलाएर राख्नहुोस ्। 

(1) Family  (2) Community  (3) Member   (4)  Locality  (5) Country 

A. 3, 1, 2, 4, 5 

B. 3, 1, 2, 5, 4 

C. 3, 1, 4, 2, 5 

D. 3, 1, 4, 5, 2 

४९. क्तचर A र B को जस्तै C र D को सम्बन्ध स्थाक्तपत हुने उपयिु क्तवकल्प छन ट गनुयहोस ्। 

 

    A B C     D      1    2   3     4 5 

५०. A sport jacket  marked $ 48 is offered at a discount  of 25% during a stock out 

sales. At this reduced price the dealer makes a profit of 20% on the cost. The cost to 

the dealer is   

A. $29 

B. $ 30 

C. $ 32 

D. $ 36 

 

 

 

 

 

 


